

# જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 239 \* Date: 26.06.2024 Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### બળવાખોર ધારાસભ્યોથી નારાજ શિવસૈનિકો રસ્તા પર ઉતર્યા, શિંદેની નજીકના ધારાસભ્ય સાવંતના ઘરે તોડફોડ કરી

# શિવસેનાના બળવાખોર ધારાસભ્યોનું જૂથ 'શિવસેના-બાળાસાહેબ ઠાકરે તરીકે ઓળખાશે

ગોવાહાટી,તા.૨૫  
ગુવાહાટીમાં બળવાખોર ધારાસભ્યોએ શિવસેના બાળાસાહેબ ઠાકરે નામના નવા જૂથની રચના કરવાની જાહેરાત કરી છે. આ જૂથમાં શિવસેનાના ૩૮ ધારાસભ્યો સામેલ છે. એકનાથ શિંદેના નેતૃત્વમાં બળવાખોર ધારાસભ્યોનું જૂથ હવે શિંદે સેનાને બદલે નવા નામથી ઓળખાશે. એકનાથ શિંદેના સમર્થક ધારાસભ્યોએ બહુમતી સાથે તેમના જૂથનું નામ આપ્યું છે. બહુમતીથી લેવાયેલા નિર્ણય હેઠળ હવે શિંદે જૂથ 'શિવસેના-બાળાસાહેબ ઠાકરે' તરીકે ઓળખાશે. શિંદે જૂથના ઘણા ધારાસભ્યોનો અભિપ્રાય હતો કે તેમના જૂથને 'હિન્દુવાદી શિવસેના' કાર્યકરો તરીકે ઓળખવામાં આવે, પરંતુ બહુમતીએ 'શિવસેના-બાળાસાહેબ ઠાકરે'ની તરફેણમાં નિર્ણય લીધો.

ગઈકાલે પોતાના વિસ્ફોટક ભાષણમાં સીએમ ઉદ્ભવ ઠાકરેએ એકનાથ શિંદે જૂથ પર જોરદાર પ્રહારો કર્યા હતા. સીએમ ઠાકરેએ એવો પણ પડકાર ફેંક્યો હતો કે ઠાકરેની તસવીરો લીધા વિના તેમને જનતામાં ફરતા બતાવો. આજે એકનાથ શિંદે જૂથે તેના જૂથનું નામ બદલીને શિવસેના બાળાસાહેબ ઠાકરે રાખ્યું છે. આજે (૨૫ જૂન, શનિવાર) સવારથી સતત પ્રશ્ન પૂછવામાં આવી રહ્યો હતો કે આજે એકનાથ શિંદે જૂથની રણનીતિ શું હશે? શું આજે શિવસેનાની રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણી બેઠકમાં એકનાથ શિંદેને બહારનો રસ્તો બતાવી શકાય? જો રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણી કડક નિર્ણય લેશે તો શિંદે જૂથની કાઉન્ટર સ્ટ્રેટેજી શું હશે? તેના પર શિવસેનાની રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીની બેઠક પૂરી થાય તે પહેલા જ શિંદે જૂથે પોતાના

જૂથનું નામ નક્કી કરી લીધું છે. શિંદે જૂથ દ્વારા લેવામાં આવેલા આ નિર્ણય પાછળ ત્રણ મહત્વપૂર્ણ કારણો જણાવવામાં આવી રહ્યા છે. જ્યારથી એકનાથ શિંદે જૂથના બળવાખોર ધારાસભ્યો મુંબઈથી ગુજરાત અને ગુજરાતથી ગુવાહાટી ગયા છે, તેમાંથી કોઈએ એક પણ વાર કહ્યું નથી કે તેઓ હવે શિવસૈનિક નહીં રહે. ઉલટું તેમણે દાવો કર્યો છે કે તેઓ બાળાસાહેબના સાચા શિવસૈનિક છે. તેઓ બાળાસાહેબના હિંદુત્વના અભિયાનનું નેતૃત્વ કરી રહ્યા છે. તેમનો દાવો છે કે ઉદ્ભવ ઠાકરેની શિવસેના હિન્દુત્વથી ભટકી ગઈ છે. શિંદે જૂથે તેના જૂથના નામમાં પણ તે જ વ્યક્ત કર્યું છે. શિવસેનામાં શરૂઆતથી જ હિન્દુત્વને સૌથી મહત્વની બાબત માનવામાં આવે છે. બાળાસાહેબે હિન્દુત્વને લઈને હંમેશા કટ્ટર અને

કઠોર ભૂમિકા ભજવી હતી. શિવસેના જૂથનો દાવો છે કે તેઓ હિન્દુત્વની લડાઈને આગળ વધારવાનો પણ પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. તેઓ દાવો કરે છે કે તેઓ બાળાસાહેબના વારસાને સંભાળવાના હકદાર છે. બીજાબાજુ મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસના નેતા અશોક ચવ્ડાણે એકનાથ શિંદેના જૂથને 'શિવસેના બાળાસાહેબ' કહેવા પર ટિપ્પણી કરી અને કહ્યું, "જ્યાં સુધી તેને સ્વીકારની કાયદેસર પરવાનગી નહીં મળે ત્યાં સુધી આવા જૂથોને સંમતિ મળશે નહીં. મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેનાની આંતરિક વિખવાદ હવે હિંદુત્વને ફેલાવવાનો ધ્યેય છે. ઘણી જગ્યાએ શિવસેનાના કાર્યકરોએ બળવાખોર નેતાઓના ટેકાણાઓ પર હુમલો કર્યો છે. શિવસેનાના કાર્યકરોએ એકનાથ શિંદેના પુત્ર અને સાંસદ શ્રીકાંત શિંદેની યાજ્ઞેની

ઉલ્લાસનગર ઓફિસમાં તોડફોડ કરી હતી. એકનાથ શિંદેના ગઠ ગણાતા થાણેમાં હિંસા-કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં લેતા ૩૦ જૂન સુધી કાયદો અને વ્યવસ્થા કડક કરવામાં આવી છે. આ વિસ્તારમાં લાકડીઓ, હથિયારો, પોસ્ટર સળગાવવા, પૂતળા દહન પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. આ દરમિયાન સૂત્રોચ્ચાર કરવા કે સ્વીકાર પર ગીતો વગાડવાની પણ મંજૂરી નહીં હોય. આ દરમિયાન કોઈપણ અનિચ્છનીય ઘટનાને અટકાવવા માટે મુંબઈમાં કલમ ૧૪૪ લાગુ કરવામાં આવી છે. એકનાથ શિંદેએ કહ્યું-ધારાસભ્યોની સુરક્ષા પાછી ખેંચી લેવામાં આવી છે. જો તેમના પરિવારના સભ્યોને કંઈ થશે તો ઉદ્ભવ ઠાકરે, શરદ પવાર, સંજય રાઉત અને આદિત્ય ઠાકરે જવાબદાર રહેશે. એકનાથ શિંદેએ કહ્યું કે લોકશાહીમાં સંખ્યાનું



મહત્વ હોય છે અને તેમની પાસે સંખ્યાબળ છે. તેમના પર કાર્યવાહી કરવાનો કોઈની પાસે પણ અધિકાર નથી. બે અપક્ષ ધારાસભ્યો મહેશ બાલદે અને વિનોદ અગ્રવાલે ડેપ્યુટી સ્પીકર ઝિરવાલ સામે અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ દાખલ કર્યો છે. આ પહેલા રિપબ્લિકન

પાર્ટી ઓફ ઈન્ડિયાના પ્રમુખ રામદાસ આઠવલેએ બીજેપી નેતા દેવેન્દ્ર ફડણવીસને મળ્યા બાદ કહ્યું હતું કે, "અમે સરકાર બનાવવાનું વિચાર્યું નથી. આવનારા સમયમાં શું થાય છે તે જોઈશું તેમણે કહ્યું કે શિવસૈનિકો હવે ગુંડાગીરી પર ઉતરી આવ્યા છે. તેમણે સ્પષ્ટ કર્યું કે શિંદે જૂથ પાસે

સંખ્યાબળ છે. જો કે, તેમણે એવી પણ સ્પષ્ટતા કરી હતી કે ફડણવીસે શિવસેનાના આંતરિક વિવાદથી ભાજપને દૂર રહેવાની વાત કરી છે. ગૃહમંત્રી દિલીપ વલસે પાર્ટીલે કહ્યું કે મુખ્યમંત્રી કે ગૃહ મંત્રાલયે રાજ્યના કોઈપણ ધારાસભ્યની સુરક્ષા હટાવવાનો આદેશ આપ્યો નથી.

### પાકિસ્તાનની ખૂલી પોલ

## ૨૬/૧૧ મુંબઈ હુમલાનો માસ્ટરમાઈન્ડ સાજિદ મીર જીવતો છે : એફબીઆઈ

નવીદિલ્હી,તા.૨૫  
પાકિસ્તાને ૨૦૦૮ના મુંબઈ આંતકી હુમલાના માસ્ટર માઈન્ડ સાજિદ મીરની અટકાયત કરી છે. આ પહેલા પાકિસ્તાની ગુમચર એજન્સી દ્વારા મોસ્ટ વોન્ટેડ જાહેર કરાયેલા સાજિદનું મોત થયું હોવાનો દાવો કર્યો હતો. નિષ્ણાતોના મતે પાકિસ્તાને એફએટીએફની શ્રેણિમાંથી બહાર આવવા માટે મીરને સજા આપવાનું નાટક કર્યું છે. નિક્કી એશિયાના અહેવાલ મુજબ, એફબીઆઈના એક અધિકારીએ જણાવ્યું છે કે મીર જીવિત છે, કસ્ટડીમાં છે અને પાકિસ્તાનમાં સજા ભોગવી રહ્યો છે. ૨૦૧૧ માં, મીરને એફબીઆઈ દ્વારા તેના પર ૫ મિલિયનની ઈનામ સાથે મોસ્ટ વોન્ટેડ સૂચિમાં સામેલ કરવામાં આવ્યો હતો. અમેરિકા અને ભારત બંને એક દાયકાથી તેને શોધી રહ્યા છે. લશ્કરના નેતા હાફિઝ સઈદનો નજીકનો સાજિદ મુંબઈ હુમલાના પ્લાનર ડેવિડ



કોલમેન હેડલી અને અન્ય આંતકવાદીઓનો હેન્ડલર હોવાનું મનાય છે. પાકિસ્તાન સાજિદ મીરની ધરપકડ કરીને બતાવવા માંગે છે કે તે આંતકવાદ વિરુદ્ધ કામ કરી રહ્યું છે. આ ધરપકડને એફએટીએફની શ્રેણિમાંથી બહાર આવવાની યોજના કહેવામાં આવી રહી છે. પાકિસ્તાન જૂન ૨૦૧૮થી એફએટીએફની શ્રેણિમાંથી બહાર આવવાની યોજના કહેવામાં આવી રહી છે. આ વખતે જર્મનીમાં યોજાયેલી બેઠકમાં એફએટીએફએ કહ્યું હતું કે તે ગ્રાઉન્ડ ટેસ્ટ કર્યા બાદ પાકિસ્તાનને શ્રેણિમાંથી બહાર કરવાનો નિર્ણય

લેશે. આવી સ્થિતિમાં પાકિસ્તાન બતાવવા માંગે છે કે તે આંતકવાદ વિરુદ્ધ મુલ્કેઆમ કામ કરી રહ્યું છે. સાજિદ મીર ૨૦૧૦ સુધી લશ્કર-એ-તૈયબાના ઓપરેશન ચીફ ઝકી-ઉર-રહેમાન લખવીની સુરક્ષાની જવાબદારી સંભાળતો હતો. તેણે માત્ર વિદેશમાં આંતકવાદીઓની ભરતી જ નથી કરી પરંતુ પાકિસ્તાનમાં આંતકવાદી કેમ્પ પણ ચલાવ્યા હતા. તે આઈએસઆઈના ઈન્ડિયન મુજાહિદીન ઓપરેશનનો પણ ભાગ હતો. જેને કરાચી પ્રોજેક્ટ કહેવામાં આવતું હતું.

## શિવસૈનિકોએ પુણેમાં બળવાખોર ધારાસભ્ય તાનાજી સાવંતની ઓફિસમાં તોડફોડ કરી

મુંબઈ,તા.૨૫  
શિવસૈનિકોએ શનિવારે પુણેમાં પાર્ટીના બળવાખોર ધારાસભ્ય તાનાજી સાવંતની ઓફિસમાં તોડફોડ કરી હતી. આ દરમિયાન પોલીસ ઘટનાસ્થળે હાજર ન હતી. શિવસૈનિકોએ સાવંત વિરુદ્ધ સૂત્રોચ્ચાર પણ કર્યા હતા. તેમની ઓફિસમાં દેશદ્રોહી શબ્દ પણ લખવામાં આવ્યો હતો. જે તસવીરો સામે આવી છે તેમાં શિવસેનાના ઝંડા સહિત તોડફોડ કરનારાઓના હાથમાં બાળાસાહેબના પોસ્ટરો જોવા મળ્યા હતા. આ દરમિયાન ઉદ્ભવ ઠાકરે અમે તમારી સાથે છીએ તેવા નારા પણ લગાવવામાં આવ્યા હતા. બીજી તરફ શિવસેનાના નેતા ચંદ્રકાંત

જાધવે પુણેમાં બળવાખોર ધારાસભ્ય તાનાજી સાવંતની ઓફિસમાં થયેલી તોડફોડને યોગ્ય ટેરવતા કહ્યું કે આ માત્ર કાર્યવાહીની પ્રતિક્રિયા છે. તમામ ધારાસભ્યોને શિવસેનાની ભાષામાં જવાબ આપવામાં આવશે અને તેથી જ આ પ્રતિક્રિયા હવે રાજ્યમાં દરેક જગ્યાએ જોવા મળશે. આ હિંસા પછી, શિવસેનાના નેતા સંજય રાઉતે કહ્યું છે કે ધારાસભ્યોના બળવા પછી લોકોમાં ગુસ્સો છે અને તેને રોકી શકતા નથી. જો પાર્ટીના કાર્યકરો ગુસ્સે થશે તો આગ લાગશે. આ હિંસા પર સંજય રાઉતે કહ્યું કે આ મહારાષ્ટ્રના લોકોનો ગુસ્સો છે, મહારાષ્ટ્રમાં આવું ન થાય માટે આ ગુસ્સો કાયમ રહેવો જોઈએ.

આ શિવસેનાની આગ છે અને અમે આ આગને ક્વારેય બુજાવવા નહીં દઈએ. આ વાત બાળાસાહેબ ઠાકરેએ અમને કહી હતી. તે રાખ ન થવી જોઈએ. આ અગ્નિને પ્રજ્વલિત રાખવા માટે જે પણ સમિધાની જરૂર હોય તે રેડતા રહેવું જોઈએ. તાનાજી સાવંતના ઉલ્લેખ પર સંજય રાઉતે ખૂબ જ આક્રમક ભાષાનો ઉપયોગ કર્યો અને કહ્યું કે તેઓ કોંગ્રેસમાંથી શિવસેનામાં આવ્યા છે અને પ્રથમ વાર ધારાસભ્ય બન્યા છે. તેમણે કહ્યું કે અમે આવા લોકોને તેમના કપડા ઉતારીને રસ્તા પર ઉભા કરી દઈએ છીએ. જણાવી દઈએ કે, તાનાજી

સાવંત આસામના ગુવાહાટીમાં બળવાખોર ધારાસભ્યો સાથે હાજર છે. શિવસેનાના નેતાએ કહ્યું કે તમે અમારા ધારાસભ્યોનું અપહરણ કરશો, તેમને સુરક્ષા આપશો અને અમે અમારો ગુસ્સો પણ ના બતાવીએપ શું આવું થઈ શકે? શું આપણે નામદ છીએ, વધુમાં વધુ સત્તા જતી જતી રહેશે. એથી વધુ શું થશે. સત્તા આવતી-જતી રહે છે. સંજય રાઉતે કહ્યું કે અસલી શિવસેના ઠાકરે નામ સાથે જોડાયેલી છે. શિંદે, ધારાસભ્ય બન્યા છે. તેમણે કહ્યું કે અમે આવા લોકોને તેમના કપડા ઉતારીને રસ્તા પર ઉભા કરી દઈએ છીએ તો ભક્તિ કરો. પાર્ટીને હાથમાં

લેવાની કોશિશ ન કરો. અન્યથા તલવારનો જવાબ તલવારથી અપાશે. સંજય રાઉતે કહ્યું કે દેવેન્દ્ર ફડણવીસે આ ગરબડમાં ન પડવું જોઈએ. તેઓ એક વખત છેતરાયા છે. તેમણે કહ્યું કે આ અમારો આંતરિક મામલો છે, જો તેઓ આ મામલામાં પડી જશે તો તેમને સૌથી વધુ નુકસાન થશે. સંજય રાઉતે કહ્યું કે કેન્દ્રીય પોલીસ મહારાષ્ટ્રના લોકોને કેમ સુરક્ષા આપી રહી છે, આ લોકો દેશદ્રોહી છે. આખરે કેન્દ્રીય પોલીસ તેમને સુરક્ષા કેમ આપી રહી છે? સંજય રાઉતે કહ્યું કે પીએમ મોદી અને અમિત શાહે મહારાષ્ટ્રની આ ઝમેલમાં પડવું જોઈએ નહીં.

## દેશમાં કોરોનાના ૨૪ કલાકમાં ૧૫૮૪૦ નવા કેસ

નવીદિલ્હી,તા.૨૫  
દેશમાં કોરોના વાયરસનો પ્રકોપ વધવા લાગ્યો છે. ગયા અઠવાડિયાથી સંક્રમણના કેસ વધી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૫૮૪૦ નવા કેસ નોંધાયા છે. જે છેલ્લા ૧૦૦ દિવસમાં સૌથી વધુ છે. ગઈકાલે ૨૦ કોરોના દર્દીઓના મોત થયા હતા. વળી, સક્રિય દર્દીઓ વધીને ૯૧૭૭૯ થઈ ગયા છે. દૈનિક કોવિડ પોઝિટીવિટી રેટ ૪.૩૨% પર પહોંચી ગયો છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના

જણાવ્યા અનુસાર દેશના પાંચ રાજ્યોમાં કોવિડ પોઝિટીવિટી રેટ ૮%થી વધુ છે. વળી, કોરોનાના કુલ કેસ અત્યાર સુધીમાં ૪,૩૩,૭૮,૨૩૪ પર પહોંચી ગયા છે. જેમાંથી ૪,૨૭,૬૧,૪૮૧ રિકવર થયા છે. આ સિવાય સત્તાવાર આંકડામાં ૫,૨૪,૯૭૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આજના અહેવાલમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે લોકોને મહામારીથી બચાવવા માટે અત્યાર સુધીમાં ૨૨૨૧,૯૬,૯૪,૪૦,૯૩૨ ડોઝ

આપવામાં આવ્યા છે. જેમાંથી ૧૫,૭૩,૩૪૧ એક જ દિવસે આપવામાં આવ્યા હતા. કોરોના ટેસ્ટની વાત કરીએ તો આ આંકડો પણ વધીને ૮૬,૦૨,૫૮,૧૩૯ થઈ ગયો છે. ગઈકાલે દેશભરમાં ૩,૬૩,૧૦૩ કોરોના ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાંથી ૧૫૮૪૦ લોકો કોરોના પોઝિટિવ હોવાનું જણવા મળ્યું છે. તેના એક દિવસ પહેલા ગુરુવારે ૧૭,૩૩૬ નવા કેસ મળી આવ્યા હતા અને ૧૩ લોકોના મોત થયા હતા.

## અમરનાથ યાત્રાને લઈને પ્રશાસન એલર્ટ, ૫ હજાર વધારાના સૈનિકો તૈનાત

શ્રીનગર,તા.૨૫  
વર્ષ ૨૦૨૨ની અમરનાથ યાત્રા ટૂંક સમયમાં શરૂ થવા જઈ રહી છે. શહેરની સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને યાત્રા પહેલા જમ્મુમાં લગભગ ૫૦૦૦ વધારાના જવાનોને તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે. કોઈપણ પરિસ્થિતિનો સામનો કરવા માટે જમ્મુમાં ક્વિવક રિએક્શન ટીમ પણ તૈનાત કરવામાં આવી છે. ઈન્ટેલિજન્સ અનુસાર, પાકિસ્તાન આ વર્ષે યોજાનારી અમરનાથ યાત્રાને અવરોધવા માટે હુમલો કરી શકે છે, જેના માટે તે મળ્યું છે. તેના એક દિવસ પહેલા ગુરુવારે ૧૭,૩૩૬ નવા કેસ મળી આવ્યા હતા અને ૧૩ લોકોના મોત થયા હતા.

સહિતની સુરક્ષા એજન્સીઓએ સરહદ પારથી ડ્રોન દ્વારા મોકલવામાં આવેલા ઘણા સ્ટીકી બોમ્બ સહિત મેગનેટિક બોમ્બ જમ ક્યાં છે. એલર્ટ જારી કરીને પોલીસે સામાન્ય લોકોને અપીલ કરી કે તેઓ વાહન ચલાવતા પહેલા એકવાર આખા વાહનની તપાસ કરી લે. જણાવી દઈએ કે, ભૂતકાળમાં જમ્મુ-કાશ્મીરના લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર મનોજ સિન્હાએ સુરક્ષા વ્યવસ્થા અને અન્ય તેવાની ઓની સમીક્ષા કરી હતી. માહિતી અનુસાર, આ દરમિયાન અધિકારીઓએ સિન્હાને સમગ્ર સુરક્ષા સ્થિતિ વિશે માહિતી આપી હતી અને યાત્રા સંબંધિત વિવિધ વ્યવસ્થાઓ પર ચર્ચા કરી હતી.

## ૨૦૦૨ ગુજરાત રમખાણો મોદીજીએ ભગવાન શંકરની જેમ ખોટા આક્ષેપોનું વિષપાન કરીને બધું સહન કર્યું : અમિત શાહ

નવીદિલ્હી,તા.૨૫  
ગુજરાતમાં ગોધરા ટ્રેનકાંડ બાદ ફાટી નીકળેલા રમખાણો મામલે ગૃહમંત્રી અમિત શાહે મોન તોડ્યું છે. અમિત શાહે એક ઈન્ટરવ્યૂમાં ગુજરાતના રમખાણો અંગે ખુલ્લીને વાત કરી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે શુક્રવારે સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાતમાં ફાટી નીકળેલા રમખાણો અંગે એસઆઈટીના ક્લોઝર રિપોર્ટ વિરુદ્ધ ઝાકિયા જાફરી તરફથી કરવામાં આવેલી અરજીને ફગાવી દીધી હતી. આ સાથે જ સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાતના તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી

સહિતના લોકોને કલીન ચિટ આપી છે. અમિત શાહે જણાવ્યું છે કે, પીએમ મોદીએ ૧૮-૧૯ વર્ષની લડાઈમાં ઘણું સહન કર્યું છે. સાથે જ તેમણે કહ્યું કે કોઈ મજબૂત મનનો વ્યક્તિ જ આવું સ્ટેન્ડ લઈ શકે છે. ૧૮-૧૯ વર્ષની લડાઈ દરમિયાન દેશના એક મોટા નેતાએ એક પણ શબ્દ બોલ્યા વગર ભગવાન શંકરની જેમ ઝેરને ગળામાં ઉતારીને સહન કર્યું છે. આજે જ્યારે સત્ય સોનાની જેમ ચમકતું બહાર આવ્યું છે ત્યારે આનંદ થાય છે. મેં મોદીજીને ખૂબ

નજીકથી આ દર્દ સહન કરતા જોયા છે. કારણ કે કોર્ટ પ્રક્રિયા ચાલી રહી હોવાથી સત્ય જાણવા છતાં અમે કંઈ નહીં બોલીએ. ખૂબ મજબૂત મનનો માણસ જ આવું સ્ટેન્ડ લઈ શકે છે. મોદીજીની વિરોધ પ્રદેશન કર્યું ન હતું. મારી ધરપકડ થઈ હતી ત્યારે પણ કોઈ નેતાએ એક પણ શબ્દ બોલ્યા વગર ભગવાન શંકરની જેમ ઝેરને ગળામાં ઉતારીને સહન કર્યું છે. આજે જ્યારે સત્ય સોનાની જેમ ચમકતું બહાર આવ્યું છે ત્યારે અમે બીજેપીની માફક માંગવી જોઈએ.



# તંત્રી સ્થાનેથી...

## ભવિષ્ય દાવ પર

મહારાષ્ટ્રની મહાવિકાસ અઢાડી સરકારનું સંકટ જે વળાંક પર પહોંચી ગયું છે, તેનાથી એવું જ લાગે છે કે ઉદ્ધવ ઠાકરે સત્તા પણ ગુમાવશે અને પાર્ટી પણ. એવા અણસાર એટલા માટે દેખાવા લાગ્યા છે, કારણ કે શિવસેનાના બળવાખોર ધારાસભ્યોની સંખ્યા વધતી જાય છે. ભલે મહારાષ્ટ્ર સરકારને સમર્થન આપી રહેલી રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી અને કોંગ્રેસના નેતા ઉદ્ધવ ઠાકરે પ્રત્યે સહાનુભૂતિ પ્રદર્શિત કરી રહ્યા હોય, પરંતુ તેનું કશું મહત્ત્વ નથી. ખરું તો એ છે કે આ બંને પક્ષો સાથે મળીને સરકાર બનાવવી જ શિવસેનાને ભારે પડ્યું. શિવસેના જે પક્ષોને દિવસરાતા ભાંડતી હતી, તેની સાથે જ હાથ મિલાવીને તેણે ન માત્ર પોતાની વિચારધારા સાથે આત્મઘાતી સમજૂતી કરી, બલકે પોતાના સમર્થકો અને કાર્યકર્તાઓને એ સંદેશ આપ્યો કે તે સત્તાના લોભમાં કોઈપણ હદ સુધી જઈ શકે છે. શિવસેનાએ સત્તા મેળવવા માટે પોતાની વિચારધારાનો જેવો ત્યાગ કરી દીધો, તેનું દેખાતું જરૂર મુશ્કેલ છે. તેના ખરાબ પરિણામ સામે આવવામાં જ હતાં. શિવસેના ખુદને હિંદુત્વની ધ્વજવાહક ગણાવતી હતી, પરંતુ તે રાહુલ ગાંધી તરફથી હિંદુત્વ પર હુમલાને સહન કરતી રહી. ભલે રાહુલ ગાંધી હિંદુત્વ પર હુમલા દ્વારા ભાજપ પર નિશાન સાધતા હોય, પરંતુ તેનું સૌથી વધુ નુકસાન શિવસેનાએ ઉઠાવવું પડ્યું.

જેમ શિવસેનાની પાસે એ પ્રશ્નના કોઈ જવાબ નથી કે તેણે હિંદુત્વ પર સતત પ્રહાર કરનારી કોંગ્રેસના સમર્થનથી સરકાર બનાવવાનું કેમ પસંદ કર્યું, એ જ રીતે કોંગ્રેસ નેતૃત્વ પાસે પણ એ સવાલનો કોઈ જવાબ નથી કે તેને આખરે શિવસેના એકાએક સંકુલર કેવી રીતે દેખાવા લાગી? મહારાષ્ટ્ર વિકાસ અઢાડી સરકાર રહે કે જાય, એ સવાલ ના તો શિવસેનાનો પીછો નથી છોડવાના, ના કોંગ્રેસનો. જ્યાં સુધી રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીની વાત છે, તો એ કોઈને ખબર નથી કે તેની વિચારધારા શી છે! એ સમજવું જોઈએ કે આવા પક્ષો ખુદને વિચારધારા આધારિત રાજકીય સંગઠન ન કહી શકે, જે તેના પ્રત્યે કોઈ નિષ્ઠા ન ધરાવતા હોય. એવા પક્ષો વહેલામોડા ન માત્ર વિખેરાઈ જવા અભિશાપ હોય છે, બલકે પોતાની શાખ પણ ગુમાવે છે. દુર્ભાગ્યે દેશમાં એવા પક્ષોની ઉણપ નથી, જેમની વિચારધારા જાણવી કઠિન છે. એવા પક્ષોમાં કોંગ્રેસ પણ સામેલ થઈ ગઈ છે, તેથી તેના ખરાબ દિવસો પૂરા થવાનું નામ નથી લેતા. મહારાષ્ટ્રના રાજકીય સંકટનો એક બોધપાઠ એ પણ છે કે આવનાર સમયમાં પરિવારવાદી રાજકીય પક્ષો માટે મુશ્કેલી વધવાની છે. તેની અવગણના ન કરી શકાય કે શિવસેનામાં બળવાનું એક કારણ ઉદ્ધવ ઠાકરે દ્વારા પુત્ર આદિત્ય ઠાકરેને પોતાના વરિષ્ઠ નેતાઓ કરતાં વધુ પ્રાથમિકતા આપવાનું પણ રહ્યું.

# મહારાષ્ટ્ર બાદ રાજસ્થાનમાં રાજકીય ઊથલપાથલ ના અંધાણ

જયપુર, તા. ૨૫ મેસતા નથી. આવી પરિસ્થિતિમાં રાજસ્થાનના ભાજપના નેતાઓને એવી આશા છે કે રાજસ્થાનમાં પણ મહારાષ્ટ્રની જેમ રાજકીય ખેલ થઈ શકે છે અને કેટલાક નેતાઓના નિવેદનો પરથી આ પ્રકારના સંકેત આપવામાં આવી રહ્યા છે. ભાજપ હાઈકમાન્ડની નજર હવે રાજસ્થાન પર છે. રાજસ્થાનમાં પણ મહારાષ્ટ્ર પેટર્ન લાગુ થઈ શકે તેવી શક્યતા છે તેવા નિવેદનો કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્રસિંહ શેખાવતથી લઈને રાજસ્થાનના ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સતીશ પુનિયા દ્વારા કરવામાં આવ્યા છે ત્યારે હવે રાજસ્થાનમાં પણ મોટી બબાલ ઉભી થઈ શકે છે. રાજસ્થાનના ભાજપના કેટલાક નેતાઓએ એમ પણ કહ્યું છે કે ગેહલોતની સરકાર જુલાઈ પર ચાલી રહી છે અને સરકાર ખુદ ગમે ત્યારે પડી શકે તેવી પરિસ્થિતિ દેખાઈ રહી છે. કોંગ્રેસની અંદર આંતરિક સંઘર્ષ વધી રહ્યો છે અને મંત્રી તથા ધારાસભ્યો એક સાથે

# શાળા પ્રવેશોત્સવના અંતિમ દિને ગાંધીનગરની અમિયાપુર, કોબા અને રાયસણની પ્રાથમિક શાળામાં રાજયના મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારના હસ્તે બાળકોની પ્રવેશવિધી સંપન્ન

ગાંધીનગર વિધાર્થીના મનમાં શિક્ષક પ્રત્યે આદર- સન્માનની ભાવના પેદા થવી ખૂબ જરૂરી છે. ત્યારે જ શિક્ષક તરીકે આપનું જીવન સાચા અર્થમાં સાર્થક થશે, તેવું આજરોજ કોબા ખાતે શાળા પ્રવેશોત્સવમાં રાજયના મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારે જણાવ્યું હતું. કોબા પ્રાથમિક શાળાના મોટા ભાગના વિધાર્થીઓએ શિક્ષક બનાવની ઇચ્છા વ્યક્ત કરી તે વાતનો મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારે આનંદ વ્યક્ત કરીને ઉમેર્યું હતું કે, આ વાત શાળાના શિક્ષકો બાળકો માટે આદર્શ છે. તેમણે સ્માર્ટ શાળા બનાવવા માટે શિક્ષકોને સ્માર્ટ બનવું પડશે, તેવું કહી ટીચિંગ થી લઈને ગતો

# ગુરૂ વચનામૃત- તમામ જીવોમાં એક જ આત્મા નિવાસ કરે છે

ભગવાનને ઓળખવા એ બ્રહ્મવિદ્યા છે. આત્માનું ઉત્પત્તિકરણ કરીને ઉપર લઈ જવો એ આત્મજ્ઞાન છે. ફક્ત આત્માને પરમાત્માની સાથે જોડવાથી, સાદગી અપનાવવાથી, તમામ પ્રકારના નશાઓનો ત્યાગ કરવાથી આવાગમનના બંધનમાંથી છુટકારો મેળવી શકાય છે. જીવનમાં સુખ, શાંતિ, આનંદ અને પ્રેમ ઈચ્છતા હો તો આ પ્રભુ પરમાત્મા સાથે સંબંધ જોડવો પડશે. જેઓ આત્મા પરમાત્માનું જ્ઞાન મેળવી તેની સાથે જોડાઈ ગયા તેમને આ જન્મ-મરણના બંધનથી મુક્તિ મળી જાય છે. જેમ અગ્નિ ઉપર દૂધ કે પાણી રેડવાથી તે ગરમ થવાના બદલે અગ્નિને જ ભુજાવી દે છે, તેને ગરમ કરવા માટે વાસણને માધ્યમ બનાવવું પડે છે, તેવી જ રીતે આત્માને પરમાત્માની સાથે જોડવા માટે સંત મહાપુરુષ-જ્ઞાનીજનોને માધ્યમ બનાવવા પડે છે.



સદગુરુ માતા સુદિક્ષાજી

અનુભૂતિ કરવા માટે ફક્ત દિવ્યચક્ષુની જરૂર છે, જેને મેળવવા માટે ગૃહસ્થ ત્યાગ કરવાની આવશ્યકતા નથી કે જંગલો પર્વતો વિરાનોમાં જવાની પણ આવશ્યકતા નથી, ફક્ત પૂર્ણ ક્ષોત્રિય બ્રહ્મનિષ્ઠ સદગુરુના શ્રી ચરણોમાં નતમસ્તક થવાથી તેની પ્રાપ્તિ થઈ જાય છે. પરમાત્માની સાથે જેનો સંબંધ જોડાઈ જાય છે તેની આંખો સંસારનું પડે છે, તેવી જ રીતે આત્માને પરમાત્માની સાથે જોડવા માટે સંત મહાપુરુષ-જ્ઞાનીજનોને માધ્યમ બનાવવા પડે છે. તમામ માનવ એક સમાન છે, તમામ જીવોમાં એક જ આત્મા નિવાસ કરે છે. સંપૂર્ણ સૃષ્ટિ પરમાત્માનું રૂપ છે. આત્મા જ્યારે પોતાનું અલગ અસ્તિત્વ નથી... એવું સમજી ઈશ્વરમાં લીન

## ૧૭મો શાળા પ્રવેશોત્સવ: ત્રીજો અને અંતિમ દિવસ વડાપ્રધાનશ્રીની દૂરંદેશીના આજે પરિણામ મળી રહ્યાં છે : મંત્રી શ્રી પ્રદીપભાઈ પરમાર

રાજયભરમાં ચાલી રહેલા ૧૭મો કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ કાર્યક્રમના ત્રીજા અને અંતિમ દિવસે સામાજિક ન્યાય અને અધિકારિતા મંત્રી શ્રી પ્રદીપભાઈ પરમારે દહેગામ તાલુકાના ગામોમાં શાળા પ્રવેશોત્સવ દરમિયાન જણાવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા ૧૭ વર્ષ પહેલા શરૂ કરવામાં આવેલ આ કાર્યક્રમ આજે સફળ સાબિત થયો છે. આજે ગુજરાતે શાળાના નામાંકનમાં ૧૦૦ ટકા સફળતા મેળવી છે અને ડ્રોપઆઉટ રેશિયો ૩૭ ટકાથી ઘટીને માત્ર ૩ ટકા જ રહ્યો છે, જે વડાપ્રધાનશ્રીની દૂરંદેશીનું જ પરિણામ છે. ગુજરાતની ૨૦,૦૦૦ કરતાં વધુ સરકારી શાળાઓ અને સાડા ચાર લાખથી વધુ શિક્ષકો આજે સુશિક્ષિત ભારતના નિર્માણમાં અથાક પ્રયત્નો કરી રહ્યાં છે. મંત્રી શ્રી પ્રદીપભાઈ પરમારે દહેગામ તાલુકાના વિવિધ ગામોની પ્રાથમિક શાળાઓમાં મળીને કુલ ૧૦૪ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ અપાવ્યો હતો. જેમાં અંતોલી ગામના ૨૯, મેઘરજના મુવાડાના ૧૪, ખાપરેશ્વરના ૧૩, નંદાજીની મુવાડીના ૪, લહેરીપુરાના ૯ અને પીપલજના ૩૫ વિદ્યાર્થીઓનો

ક્યા વૃક્ષો કેમ વાવવા જોઈએ? તે અંગેનો પ્રશ્ન કર્યો હતો. જેના પ્રતિઉત્તરમાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા લીમડો અને પીપળો વાવ જોઈએ, તેનું ઉમદા કારણ આપતાં વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. કોબા ગામમાં દાતાઓના દાનના પ્રવાહને જોઈને મુખ્ય સચિવશ્રીએ સર્વે દાતાશ્રીઓનો આરંભ વ્યક્ત કર્યો હતો. અમિયાપુરા ગામની પ્રાથમિક શાળામાં મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારે જણાવ્યું હતું કે, ઈચ્છાને સંકલ્પમાં પરિવર્તિત કરો, પછી સંકલ્પ સિધ્ધી બની જાય છે. તેમણે આંગણવાડીના બાળકોને પ્રાથમિક શાળામાં અને પોતાની મનગમતી કોઈપણ કૃતિ રજૂ કરે, તે વાતને પ્રાથમિક શાળામાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ તારીપાળી વધાવશે, તો બાળકોનો ઉત્સાહ વધશે. તેમજ પ્રાથમિક શાળાના બાળકોને આંગણવાડીમાં એક દિવસ સમગ્ર કાર્ય કરવાની જવાબદારી આપવી જોઈએ, આ બંને થકી બાળકો કેવી રીતે કેળવશે, તેની વિસ્તૃત વાત કરી હતી. અમિયાપુરા ગામની દીકરી નંદિની નામની બી.કોમ. થયેલી અને સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી કરતી વિદ્યાર્થીનીએ શાળા માટે પોતાના અભિપ્રાય રજૂ કર્યા હતા. નંદિનીએ તેની હાલમાં ગ્રામજનોને નમ્રભાવે અપીલ કરી હતી કે, દરેક સમાજે તેમની દીકરીઓને ભણાવી જોઈએ. નંદિની વાતને રાજયના મુખ્ય સચિવશ્રીએ પણ વધાવી લીધી હતી. ગ્રામજનોએ ગામની દીકરીની વાતને અનુસરવા જણાવ્યું હતું.

થઈ જાય છે એટલે કે અંશ અંશમાં સમાઈ જાય છે તો મનુષ્યને સંસારમાં પુન:જન્મ લેવો પડતો નથી. બ્રહ્મમાં લીન થયા પછી તેનું અલગ વ્યક્તિત્વ રહેતું નથી, તેને જ મોક્ષ કહેવામાં આવે છે. આત્માને શક્ષો છેદી શકતાં નથી, અગ્નિ બાળી શકતો નથી, પાણી ભિંજવી શકતું નથી અને પવન સુકવી શકતો નથી. (ગીતા:૨/૨૩) એવું કારણ એ છે કે: આ નિરાકાર પ્રભુ પરમાત્મા એટલો પરિપૂર્ણ છે કે સોઈની અણી જેટલી જગ્યાએ પણ તેના વિના ખાલી નથી, જ્યારે તેના વિના કોઈ જગ્યા જ ખાલી નથી તો શક્તિ યલાવવા માટે જગ્યા જ બચતી નથી તો પછી શક્તિ યલાવશે કેવી રીતે? કારણ કે શક્તિ યલાવવા માટે પણ જગ્યા જોઈએ, આનું જ અગ્નિ, હવા, પાણી પર લાગુ પાડી શકાય. આત્માનું પરમાત્મામાં મળવું એક ભ્રમ છે. આત્મા તો પરમાત્મા સાથે સદેવ મળેલી જ હોય છે. શરીર રહે કે તૂટે તેનાથી આત્મા ટૂટતી કે મરતી નથી. જેમ બલ્બ તૂટતાં કે ખરાબ થવાથી મૂળ વિજળીની લહેર તૂટતી નથી. વિજળી બલ્બ

## સમાહ દરમિયાન કોટનના વાયદાઓમાં ગાંસડીદીઠ રૂ. ૧,૭૦૦થી રૂ. ૪,૫૦૦નો કડાકો સોનાના વાયદાના ભાવમાં રૂ. ૩૮૯ અને ચાંદીમાં રૂ. ૨,૦૨૩નો સાપ્તાહિક ધોરણે ઘટાડો: કૂડ તેલ બેરલદીઠ રૂ. ૭૮૦ ઘટ્યુ: નેચરલ ગેસ, મેન્થા તેલમાં પણ નરમાઈનો માહોલ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૧૭ થી ૨૩ જૂનના સમાહ દરમિયાન ૨,૪૧૮,૮૨૨ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૧૯૬,૮૨૨.૫૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૧૧૫૦૦૫.૩૮ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૮૧૨૫૨.૧૯ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર સમાહ દરમિયાન ૮૭૫,૧૩૬ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૪૮,૩૫૧.૯૮ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ સમાહના પ્રારંભે રૂ. ૫૦,૯૭૭ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૫૧,૧૭૯ અને નીચામાં રૂ. ૫૦,૫૨૨ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૩૮૯ થઈ રૂ. ૫૦,૫૮૪ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૮૮ થઈ રૂ. ૪૦,૩૮૯ અને ગોલ્ડ-પેટલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૫ થઈ રૂ. ૫,૦૩૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૦,૮૮૯ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૫૦,૮૦૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૪૮૪.૮૦ બંધ થયો હતો. સમાહનાં અંતે ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૭૮૦ થઈ રૂ. ૮૮૩ થઈ રૂ. ૩૩૭ થઈ ૧ જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૮૫.૮૦ થઈ રૂ. ૪૮૪.૮૦ બંધ થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીઝના

એક સંત મહાપુરુષ રસ્તા ઉપર જઈ રહ્યા હતા. તેમને પાંચ બદમાશોએ પકડીને તેમની પાસેના પૈસા સુંટવી લીધા, ત્યારબાદ મારપીટ કરીને ભાગી ગયા. તે જ રસ્તે થઈને એક સફળ વ્યક્તિ પસાર થઈ રહ્યા હતા. સંતની આવી હાલત જોઈને તેમને દયા આવી ગઈ. તેઓ સંતને દવાખાને લઈ જઈ દાખલ કરી ઉપચાર કરાવ્યો. કેટલાક દિવસ પછી સંત મહાપુરુષ ભાનમાં આવતાં પેલા સફળને પૂછ્યું કે: “મહારાજ ! શું આપને યાદ છે કે આપને મારપીટ કરનાર અને આપને લૂંટી લેનાર કોન હતા..?” અહીં દવાખાનામાં આપને કોન લાગ્યું હતું..? તેના જવાબમાં સંત મહાપુરુષ કહે છે કે: “મને પુરેપુરું ભાન હતું કે તમે જ મને માર મારી લૂંટી લીધો હતો અને તમે જ મને અહીં દવાખાનામાં દાખલ કરી ઉપચાર કરાવ્યો હતો.” પેલા સફળને મહાત્માને કહ્યું કે: મહારાજ ! આપ જરા વિચાર કરીને બોલો ! મહાત્માએ કહ્યું કે: હું સાચું જ કહ્યું છું કે તમે સાક્ષાત નિર્ગુણ નિરાકાર પરમેશ્વર આ મહાનુભાવના શરીરમાં આવીને મને પૂછી રહ્યા છો ! જ્યારે મને સજ્જ આપવી હતી

તો પાંચ બદમાશોના આત્માના રૂપમાં આવીને તમે જ મને માર્યો. સજ્જ આપ્યા પછી તમે જ વિચાર્યું કે આને જાનથી મારી નાખવો નથી એટલે આ સફળના રૂપમાં આવીને મારી તમામ પ્રકારની દેખભાળ કરાવી અને તમે જ મને પૂછી રહ્યા છો ! મારી દૃષ્ટિમાં તો જિંધર દેખતા હું તૂં હી તૂં હું !! કહેવાનો ભાવ સંત મહાપુરુષના હૃદયમાં સમયના સદગુરુ દ્વારા આપવામાં આવેલ પ્રેમ નમ્રતા સમદૃષ્ટિથી જ્ઞાનનો નકશો જેવી રીતે રેખાંકીત કર્યો હોય છે તેના અનુરૂપ જ તેમના જીવનમાં કર્મરૂપમાં રંગ ચઢ્યો હતો. ઈશ્વર સમહૃદય છે. અમારે પણ અમારા જીવનમાં સમદૃષ્ટિ નો ભાવ ઉત્પન્ન કરીને ભૌતિક તથા આધ્યાત્મિક બંને સ્તર પર ઉન્નતિ કરવાની છે તથા જ્ઞાનના નકશા ઉપર અમલનો રંગ અમારા જીવનમાં ચઢાવવાનો છે. (સદગુરુ માતા સુદીક્ષાજી મહારાજના પ્રવચનમાંથી સાભાર) વિનોદભાઈ માછી નિરંકારી ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

## કચ્છના હરમીનાળા વિસ્તારમાંથી બે પાકિસ્તાની ધૂસણખોરોની ધરપકડ કરાઈ

લુજ, તા. ૨૫ ગુજરાતનાં કચ્છમાં અવારનવાર પાકિસ્તાની નાપાક હરકતો જોવા મળે છે. માદક દ્રવ્યો હથિયારો, તો ક્યારેક ધૂસણખોરી જેવી પ્રવૃત્તિ માટે કચ્છની સરહદી વિસ્તાર કુખ્યાત છે. ત્યારે બીએસએફ દ્વારા આવા તત્વો ઉપર સતત વોચ રાખવામાં આવતી હોય છે. પાકિસ્તાની ભૂમિ અને જળસીમાની તદ્દન નજીક આવેલા સરહદી કચ્છના ધૂસણખોરી અને દેશમાં નાપાક હરકતો માટે કુખ્યાત વિસ્તાર તરીકે ઓળખાતા અતિસંવેદનશીલ અને દુર્ગમ હરમીનાળા વિસ્તારમાં નાપાક હરકતો વધી ગઈ હોવાના સુરક્ષા એજન્સીઓને સતત મળી રહેલા ઈનપુટ વચ્ચે આ વિસ્તારની સંવેદનશીલતા ધ્યાને લઈ, સરહદી વિસ્તારની દળ દ્વારા કચ્છની સિરકીક, હરમીનાળા વિસ્તારમાં પેટ્રોલિંગ વધારી દેવામાં આવ્યું છે. તેમાં કચ્છના હરમીનાળા વિસ્તારમાંથી બે પાકિસ્તાની ધૂસણખોરો ઝડપાયા છે. જે

પાકિસ્તાની નાગરિકો ઝડપાયા છે તેમાં ૧. સદમ હુસેન, ગુલામ મુસ્તફા ઉમર ૨૦ વર્ષ, ૨. અલી બક્ષ ઉ. ખેર મુહમ્મદ, ઉમર ૨૫ વર્ષ બંને પાકિસ્તાની ગામ ઝીરો પોઈન્ટના રહેવાસી છે પ્રામ વિગતો અનુસાર કચ્છના હરમીનાળા પાસે બે પાકિસ્તાની ધૂસણખોરી કરતા ઝડપાયા હતા. સ્થલેએ ફાયરિંગ કરતા બે પાકિસ્તાની ધૂસણખોરોને ઈજ થઈ હતી. તા. ૨૩મી જૂન ૨૦૨૨ના રોજ શરૂ થયેલા ચાલુ સર્ચ ઓપરેશનમાં બીએસએફ લુજે હરામી નાલા વિસ્તારમાંથી બે પાકિસ્તાની માછીમારોને પકડી લીધા હતા. પાકિસ્તાન તરફ ભાગવાનો પ્રયાસ કરતી વખતે બંનેને પગની ધૂંટીમાં ગોળી વાગી હતી. ૨૩/૦૬/૨૦૨૨ બપોરના રોજ, બીએસએફ લુજની પેટ્રોલ પાર્ટીએ હરામી નાળાના સામાન્ય વિસ્તારમાં કેટલીક પાકિસ્તાની માછીમારી બોટની હિલચાલનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું.









# રમત-ગમતને પ્રોત્સાહન રમત ક્ષેત્રે ભારત શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરે તે હેતુથી SOU એકતા નગર ખાતે દેશની સૌ પ્રથમ 'રાષ્ટ્રીય પરિષદ' યોજાઈ

પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ અને માર્ગદર્શનમાં વિશ્વમાં રમત-ગમત ક્ષેત્રે ભારત શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરે તેના સામુહિક ચિંતન મંથન માટે દેશની સૌ પ્રથમ એવી રમત-ગમત અને યુવા બાબતોના મંત્રીશ્રી ડિ- દિવસીય પરિષદ સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી- એકતાનગર ટેન્ડરસીટી ખાતે યોજાઈ હતી દેશના વિવિધ રાજ્ય અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોના રમત-ગમત મંત્રીશ્રીઓ, રમત-ગમતના સચિવશ્રીઓ અને ભારત સરકારના સંબંધિત મંત્રાલયોના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ આ પરિષદમાં સહભાગી થયા હતા. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ રાષ્ટ્રીય પરિષદના બીજા દિવસે કેન્દ્રીય રમત-ગમત અને યુવા બાબતોના મંત્રીશ્રી અનુરાગ સિંહ ઠાકુર, કેન્દ્રીય રમત-ગમત રાજ્યમંત્રીશ્રી નિશિથ પ્રમાણિક તેમજ ગુજરાતના રમત-ગમત, યુવક સેવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ તથા ગૃહ રાજ્ય મંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવી વગેરેની ઉપસ્થિતિમાં આ પરિષદમાં જોડાયા હતા. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું કે, વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના દિશા દર્શનમાં ભારતની ખેલ-કુદ ઈકો સિસ્ટમને વધુ સંગીન બનાવી ખેલ-કુદ વિશ્વના નકશે દેશને વધુ ઉચ્ચ સ્થાન અંકિત કરાવવામાં આ રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં થયેલું વિચાર-મંથન અને નિષ્કર્ષ અતિ મહત્વપૂર્ણ બનશે. શ્રી ભૂપેન્દ્ર

પટેલે કહ્યું હતું કે, વડાપ્રધાનશ્રીના દિશા-દર્શનમાં ખેલો ઈન્ડિયા, ફિટ ઈન્ડિયા, આંતરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ જેવા નવતર અભિગમ અપનાવ્યા છે. તેનાથી દેશમાં રમત-ગમત અને ફિટનેશ પ્રત્યેની એક આખી નવી જ લહેર ઉભી થઈ છે. ખેલાડીઓને અદ્યતન તાલીમથી સજ્જ થઈ વિશ્વ કક્ષાની રમતોમાં ઉજ્જવળ દેખાવ માટેની તકો પ્રાપ્ત થઈ છે. આ સંદર્ભમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાતમાં આદરણીય વડાપ્રધાનશ્રીએ શરૂ કરાવેલી ખેલ મહાકુંભની ઉત્તરોત્તર સફળતા અને રાજ્યમાં સ્પોર્ટ્સ કલ્ચર ઉભુ થયું છે તેની વિસ્તૃત છણાવટ કરી હતી. તાજેતરમાં ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ પોલિસી પણ લોન્ચ કરી છે આ ક્ષેત્રમાં વિકાસના આગામી તબક્કાઓમાં આ પોલિસી માર્ગદર્શન આપશે. સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી રમતવીરોને વૈજ્ઞાનિક તાલીમ આપવાનું એક સક્ષમ માધ્યમ બની છે અને સ્પોર્ટ્સ કારકીર્દી નિર્માણનું ક્ષેત્ર પણ બની છે. ગુજરાતમાં રમતગમતના લેન્ડસ્કેપના દરેક માળખાને સ્પર્શવા અને વાચા આપવા માટેના તમામ પ્રયાસો અમે કરી રહ્યા છીએ, એમ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું. દેશના દરેક રાજ્યો, કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો પોતાનો અલગ, વૈવિધ્યસભર ખેલકુદ વારસો, પારંપારિક રમતોની વિરાસત

ધરાવે છે. વર્તમાન સમયની અદ્યતન ટેકનોલોજી સાથે જોડીને તેને સમયાનુકુલ ઓપ આપવાની જરૂરિયાત છે. આ પરિષદનું સામુહિક વિચાર-મંથન એ દિશામાં ઉત્તમ પ્લેટફોર્મ બનશે. ખેલાડીઓ, કોચ, ટ્રેનર્સ અને અન્ય લોકોને તેમની સાચી ક્ષમતાનો અહેસાસ કરવામાં મદદ માટે વૈજ્ઞાનિક રીતે તાલીમ અને વૈજ્ઞાનિક શાન આપવાની જરૂર છે તેમ પણ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં કેન્દ્રીય રમત-ગમત અને યુવા બાબતોના મંત્રીશ્રી અનુરાગ સિંહ ઠાકુર, કેન્દ્રીય રમત- ગમત રાજ્યમંત્રીશ્રી નિશિથ પ્રમાણિક, ગુજરાતના રમત-ગમત, યુવક સેવા સંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ તથા ગૃહરાજ્ય મંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવી સહિત વિવિધ રાજ્યોના રમત-ગમત મંત્રીશ્રીઓ, રમત-ગમત વિભાગના કેન્દ્ર સચિવ શ્રીમતી સુજાતા યતુર્વેદી અને કેન્દ્રીય યુવા બાબતોના સચિવશ્રી સંજીવકુમાર, ગુજરાતના રમત-ગમત અને યુવક સેવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગના અગ્ર સચિવશ્રી અશ્વિનીકુમાર સહિત સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાના વરિષ્ઠ અધિકારીશ્રીઓ ઉપરાંત વિવિધ રાજ્યોના રમત-ગમત અને યુવા પ્રવૃત્તિઓ વિભાગના સચિવશ્રીઓ, કમિશ્નરશ્રીઓ વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

# રણાસણ શ્રેષ્ઠ પ્રાથમિક શાળા ખાતે પ્રવેશ ઉત્સવ યોજાયો તેમજ તિથીભોજન અપાયું



રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો વર્ષ ૨૦૦૩થી શરૂ થયેલું પ્રવેશ ઉત્સવ અત્યારે પણ ચાલુ છે ત્યારે પાટણ જિલ્લાના ચણાસમા તાલુકાના રણાસણ ગામે આજરોજ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીના અધ્યક્ષસ્થાને યોજવામાં આવ્યું હતું જેમાં મોટી સંખ્યામાં અધિકારીઓ તેમજ ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અત્રે યોજાયેલા પ્રવેશ ઉત્સવ

હરમિયાન ધોરણ-૧માં નવનિયુક્ત વિદ્યાર્થીઓને નોટબુક ની કીટ આપવામાં આવી હતી તેમ જ બાલમંદિર તેમજ આંગણવાડીના ભૂલકાંઓને પણ કીટ આપવામાં આવી હતી ત્યારબાદ પ્રાસંગિક પ્રવચનમાં તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ ઉપેન્દ્રભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે શાળામાં કોઈપણ જરૂરિયાત હોય તો મારું ધ્યાન દોરવું ત્યારે શિક્ષકો દ્વારા શાળામાં શિક્ષકોની ઘટ

હોવાનું ધ્યાન દોર્યા હતા આ બાબતે તેઓએ ઘટતી કાર્યવાહી કરવાની ખાતરી આપી હતી આ પ્રસંગે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી, તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી, જિલ્લા સદસ્ય દિપકભાઈ પટેલ, જિલ્લા સદસ્ય વિકમસિંહ ઠાકોર, તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ, તલાટી કમ મંત્રી, આશાવર્કર બહેનો, તેડાગર બહેનો, ચવેલી પીએચસીના ડોક્ટર ધીરેન ઠાકોર, રણાસણ સરપંચ, માજી સરપંચ તેમજ સમગ્ર અન્ય લોકો પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા ત્યારબાદ વૃક્ષારોપણનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો ત્યારબાદ સૌ સાથે મળી તીથી ભોજનનો લાભ લીધો હતો આ પ્રસંગે સમગ્ર રણાસણ પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકો દ્વારા મન અને ધનથી આ પ્રસંગને શ્રેષ્ઠ બનાવ્યો હતો

# રાજ્યમાં જ્યાં જરૂર જણાય ત્યાં સિગ્નલ સ્કૂલ શરૂ કરવાની રાજ્ય સરકારની નેમ :-મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગુજરાત હાઈકોર્ટના મુખ્ય ન્યાયમૂર્તિ શ્રી અરવિંદ કુમારની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં સિગ્નલ સ્કૂલના બાળકોનો શાળા પ્રવેશ કારાવ્યો

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું છે કે, ટ્રાફિક સિગ્નલ પર ભિક્ષા વૃત્તિ કરતા વંચિત-દરિદ્ર બાળકો માટે 'ભિક્ષા નહીં શિક્ષા'નો અભિગમ પાર પાડી એક પણ બાળક શિક્ષણ મેળવવાથી બાકાત ન રહે તેવું આયોજન કરાશે. રાજ્યમાં જ્યાં જરૂર જણાય ત્યાં સિગ્નલ સ્કૂલ શરૂ કરવાની રાજ્ય સરકારની નેમ છે. છેવાડાના માનવીનું સંતાન પણ શિક્ષણ-કેળવણીની મુખ્યધારા સાથે જોડાય તેવા પ્રયત્નો સરકારે કર્યા છે, તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ ન્યાયમૂર્તિ શ્રી અરવિંદકુમારની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં અમદાવાદમાં પંડિત દીનદયાળ ઓડિટોરિયમ ખાતે ગુજરાત સિગ્નલ સ્કૂલનાં બાળકોનો શાળા પ્રવેશોત્સવ ઊજવાયો હતો. ગુજરાત રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ અને અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન તથા મ્યુનિ. સ્કૂલ બોર્ડના સંયુક્ત ઉપક્રમે તાજેતરમાં શરૂ કરાયેલી સિગ્નલ સ્કૂલનાં ૧૩૯ બાળકોને આજે મહાનગરપાલિકાની પ્રાથમિક શાળાઓમાં પ્રવેશ અપાયો હતો. સિગ્નલ સ્કૂલના પ્રતિનિધિ રૂપ ૧૦ બાળકોને શૈક્ષણિક કિટ એનાયત કરવામાં આવી હતી તેમજ ૨ બાળકોને શાળા પ્રવેશનો પત્ર આપવામાં આવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કહ્યું કે, ચાર રસ્તા -સિગ્નલ પર ભિક્ષા માગતા બાળકો જ નહિ, પરંતુ વિચરતી જાતિના



તેમજ અગરિયાનાં બાળકો સુધી પણ શિક્ષણ પહોંચે એ માટે રાજ્ય સરકારે વ્યાપક આયોજન કર્યું છે. પ્રાથમિક શિક્ષણ સૌને મળે તેમજ વંચિત, પીડિત, શોષિત કે વિચરતી જાતિના કોઈ બાળક શિક્ષણથી કે શાળા પ્રવેશથી બાકાત ન રહે તેવી આપણી નેમ છે. અગરિયા વિસ્તારમાં ૪૦ જેટલી સ્કૂલ ઓન વ્હીલ્સ અને વિચરતી જાતિના લોકો માટેની વસાહતોમાં શાળા અને હોસ્ટેલની સુવિધાઓ પણ આપી છે. આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વધુમાં જણાવ્યું કે, આઝાદીના અમૃત મહોત્સવના વર્ષમાં બાળકોને શિક્ષણરૂપી અમૃત આપીને તેમનું જીવન ઘડતર કરાશે. બાળકનો શાળામાં પ્રવેશ સમાજ માટે ઉત્સવનું વાતાવરણ બને એવી પહેલ આદરણીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈના માર્ગદર્શનમાં ૨૦૦૩માં શાળા પ્રવેશોત્સવથી ગુજરાતમાં થઈ હતી. વડાપ્રધાનશ્રીની પ્રેરણાથી શરૂ થયેલા આ શિક્ષણ સેવાયજ્ઞની ૧૭મી કડી આ વર્ષે ૨૩, ૨૪, અને

૨૫ જૂન દરમિયાન રાજ્યભરમાં યોજાઈ રહી છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં છેલ્લા બે દાયકામાં શિક્ષણનો મજબૂત પાયો નખાયો એના ખૂબ સારાં પરિણામો જોવા મળી રહ્યાં છે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ વર્ષના પ્રવેશોત્સવની સફળતા અંગે વાત કરતાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું કે પ્રવેશોત્સવના બે દિવસમાં ધોરણ-૧માં ૩.૮૩ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ પ્રવેશ મેળવ્યો છે તથા ૧.૮૮ લાખથી વધુ કન્યાઓએ શાળામાં પ્રવેશ મેળવ્યો છે, જ્યારે ૭૮,૦૦૦ બાળકોએ આંગણવાડીમાં પ્રવેશ મેળવ્યો છે, જે આનંદની વાત છે. ૨૦૦૩થી અત્યાર સુધી ઉજવાયેલા પ્રવેશોત્સવની સમગ્રતા સફળતા અંગે વાત કરતાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે છેલ્લાં ૨૦ વર્ષમાં ટ્રોપ આઉટ રેશિયો ૩૭.૨૨% થઈને આજે ૩.૩૯% થયો છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રાજ્યમાં ઉચ્ચ શિક્ષણ ક્ષેત્રે મેળવાયેલી સિદ્ધિઓની વાત કરતાં કહ્યું કે,

છેલ્લાં ૨૦ વર્ષ પહેલાં ૨૧ યુનિવર્સિટી હતી, આજે ૧૦૩ થઈ ગઈ છે, કોલેજોની સંખ્યા ૭૭૫ થી ૩૧૧૭ સુધી વધી છે, એન્જિનિયરિંગ કોલેજો ૨૬ હતી, તે વધીને આજે ૧૩૩ થઈ છે, ૩૧ પોલિટેક્નિક કોલેજો હતી, આજે તેની સંખ્યા વધીને ૧૪૪ થઈ છે. પ્રોફેશનલ કોલેજો ૧૦૮ હતી તે વધીને ૫૦૩ થઈ છે. મેડિકલ સીટો ૧૩૭૫ હતી, તે વધીને ૫૭૦૦ થઈ છે. તેમણે જણાવ્યું કે પ્રાથમિક શિક્ષણથી માંડીને ઉચ્ચ, ટેકનિકલ શિક્ષણની સુવિધાઓ વધારતા જઈને રાજ્ય સરકારે સૌને શિક્ષણના અવસરો પૂરા પાડ્યા છે. આ પ્રસંગે ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ શ્રી અરવિંદકુમારે સિગ્નલ સ્કૂલનો વિચાર કેવી રીતે આવ્યો તેનો ક્ષાટિકનો પ્રસંગ યાદ કરતાં જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ વિચાર રજૂ કરતાં તેમણે ત્વરિત પ્રતિસાદ આપીને માત્ર ૧૫ દિવસમાં અમદાવાદમાં સિગ્નલ સ્કૂલ શરૂ કરાવી હતી, તેના પરિણામે આજે ૧૩૯ બાળકો મુખ્યધારાની શાળામાં પ્રવેશ મેળવી રહ્યા છે. સર્વગ્રાહી શિક્ષણ અંગેના વિચારને સાકાર થતો જોવો બેવડા આનંદની વાત છે, તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. ચીફ જસ્ટિસશ્રીએ મુખ્યમંત્રીશ્રીને સમગ્ર રાજ્યમાં જરૂર જણાય ત્યાં 'ભિક્ષા નહિ શિક્ષા'ને ચરિતાર્થ કરતી સિગ્નલ સ્કૂલો કરવાનો અનુરોધ પણ કર્યો હતો. ચીફ જસ્ટિસશ્રીએ શિક્ષક

અને ગુરુ વચ્ચેનો ભેદ સ્પષ્ટ કરતા શિક્ષકોને બાળકોના માત્ર ઈન્સ્ટ્રક્ટર નહિ, પરંતુ તેમના જીવન અને વ્યક્તિત્વના કન્સ્ટ્રક્ટર બનવા અનુરોધ કર્યો હતો. ન્યાયમૂર્તિશ્રીએ એક વાર્તા થકી દરેક શિક્ષકને માતા અને ગુરુ સમાન બનવાની પ્રેરણા પૂરી પાડી હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે અમદાવાદ શહેરના રસ્તાઓ પર જોવા મળતા ભિક્ષુક બાળકોને શાળાકીય શિક્ષણ અપાવવાના હેતુથી ગતવર્ષે ગુજરાત હાઈકોર્ટ અને અમદાવાદ મ્યુનિ. કોર્પોરેશન દ્વારા સિગ્નલ સ્કૂલ પ્રોજેક્ટ શરૂ કરવામાં આવેલો જે અંતર્ગત આવા બાળકોને શરૂઆતમાં બ્રીજ કોર્ષથી ભણાવવામાં આવે છે અને ત્યારબાદ નજીકની શાળામાં પ્રવેશ અપાવવામાં આવે છે. શહેરના ૧૩૯ આવા બાળકોને મુખ્યમંત્રીશ્રીએ શાળા પ્રવેશ કરાવ્યો હતો જ્યારે નવા ૧૧૦ બાળકોનું સિગ્નલ સ્કૂલ માટે નામાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે અમદાવાદ શહેરના મેયર શ્રી કિરીટભાઈ પરમાર, મ્યુનિસિપલ કમિશનર શ્રી લોચન સેહરા, ડેપ્યુટી મેયર શ્રી ગીતાભહેન પટેલ, ગુજરાત રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળના મેમ્બર સેકેટરી શ્રી આર. એ. ત્રિવેદી, સ્કૂલ બોર્ડના ચેરમેન ડો. સુજય મહેતા અને વાઈસ ચેરમેન શ્રી વિપુલભાઈ સેવક તથા મ્યુનિ. કોર્પોરેશન અને સ્કૂલ બોર્ડના પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# સ્માર્ટ સ્કૂલ ભિલોડા તાલુકાના યુનાબાણ પ્રાથમિક શાળા ખાતે બાળકોને પ્રથમ ધોરણમાં પ્રવેશ અપાવતા જળસંપત્તિ અને કલ્પતરૂના સચિવશ્રી વી. બી. દેસાઈ



રાજ્યમાં ત્રણ દિવસથી ચાલી રહેલા કન્યાકેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ અંતર્ગત બાળકોને શાળામાં નામાંકન નો કાર્યક્રમ ચાલી રહ્યો છે. ત્યારે આજે ત્રીજા દિવસે ગુજરાત નર્મદા જળ સંપત્તિ પાણી પુરવઠા અને કલ્પસર વિભાગના સચિવ શ્રી બી.બી.દેસાઈએ ભિલોડા તાલુકાના

પ્રાથમિક શાળા ખાતે બાળકોને પ્રથમ ધોરણમાં પ્રવેશ અપાવ્યો હતો. સાથે એક દિવ્યાંગ બાળકને પણ પ્રવેશ અપાવ્યો હતો. સચિવશ્રીએ બાળકોને નિયમિત શાળામાં આવવા અને શાહી કારકિર્દી ઘડતર માટે ની શુભેચ્છા પાઠવી હતી. આ પ્રસંગે સચિવશ્રીએ શૈક્ષણિક કીટનું વિતરણ

કર્યું હતું. શાળામાંથી ખેલ મહાકુંભ ૨૦૨૨ યોજાયેલ ખેલ મહાકુંભમાં પહેલા બીજા અને ત્રીજા ક્રમે આવેલ દિવ્યાંગ બાળકોને તથા દાતાશ્રીઓને સન્માનવામાં આવ્યા હતા. સચિવ શ્રી તથા મહાનુભાવોના હસ્તે શાળાના પટોંગણમાં વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું, તથા ટ્રાન્સપોર્ટેશન વાહનને લીલીઝંડી આપી પ્રસ્થાન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં સી.આર.સી શ્રી ચૌધરી, સમદર્શન શાળાના આચાર્ય શ્રી નરેન્દ્રભાઈ, શ્રી તિથિ ભોજન ના દાતા, શ્રી જયંતીભાઈ બળેવિયા શ્રી નાનજીભાઈ બોડાત, શાળા વ્યવસ્થાપન સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રીમતી ચંદ્રીકાબેન જોષીયા, તથા શાળાના શિક્ષક, ગ્રામજનો અને શાળાના વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# આહવાની મિલપાડા શાળા ખાતે ૩૯ બાળકોને શાળા પ્રવેશ કરાવતા શિક્ષણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રીમતી નિલમ ચૌધરી



આહવા: તા: ૨૫: શાળા પ્રવેશોત્સવના અંતિમ દિવસે આહવાની મિલપાડા પ્રાથમિક શાળા ખાતે ૧૯ કુમાર, અને ૧૯ કન્યા મળી કુલ ૩૮ બાળકોને શાળા પ્રવેશ કરાવતા, જિલ્લા પંચાયત શિક્ષણ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રીમતી નિલમ ચૌધરીએ, ઉપસ્થિત વાલીઓને તેમના બાળકોને ઉચ્ચ શિક્ષણ અપાવવાની અપીલ કરી હતી. આહવા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી દેવરામભાઈ જાદવ, સરપંચ શ્રી હરિચંદ ભોયે, મહિલા અગ્રણી શ્રીમતી સુમનબેન દળવી, સામાજિક કાર્યકર શ્રી સિદ્ધાર્થ હિરે, જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી મણિલાલ બ્યુરો,

ભૂસારા, ગ્રામ પંચાયતના સદસ્યો, વાલી સમિતિના સભ્યો, અને ગ્રામજનોની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલા મિલપાડા પ્રાથમિક શાળાના શાળા પ્રવેશોત્સવ દરમિયાન, ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ બાળકોને કુમકુમ કિલક કરી શૈક્ષણિક કીટનું વિતરણ કર્યું હતું. શાળા પટોંગણમાં વૃક્ષારોપણ કરાવતા વાલીઓને તેમના સમિતિના સભ્યો સાથે સંવાદ પણ સાથો હતો. બાળકોએ પ્રાસંગિક વિચારો રજૂ કરી તેમની ક્ષમતાનો પરિચય આપ્યો હતો. મહાનુભાવોએ શાળાના તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓનું સન્માન કર્યું હતું. નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ જિલ્લા બ્યુરો,

# રોટરી ડી ૩૦૫૪ ના વાર્ષિક એવોર્ડ કાર્યક્રમમાં ૧૧ એવોર્ડ મેળવતી રોટરી ક્લબ પાટણ

રોટરી ડી ૩૦૫૪ ના તાજેતર માં યોજાયેલ વાર્ષિક એવોર્ડ કાર્યક્રમમાં રોટરી ક્લબ પાટણ ને ૧૧ જેટલા એવોર્ડ થી સન્માનિત કરવામાં આવી તે ઉપલબ્ધિ અને એવોર્ડ પ્રમુખ રાજેશભાઈ મોદી દ્વારા પત્રકાર મિત્રો ની ઉપસ્થિતિ માં ક્લબ ની રેગ્યુલર મિટિંગ મા પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યા આ પ્રસંગે ક્લબ ટ્રેનર બાબુભાઈ પ્રજાપતિ એ વિસ્તારમાં માહિતી આપતા જણાવ્યું કે વર્ષો થી રોટરી ક્લબ પાટણ તેના સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા ડિસ્ટ્રિક્ટ ના એવોર્ડ કાર્યક્રમમાં માં છવાઈ જાય છે તેમ આ વર્ષે પણ ગૌરવ જાળવી રાખ્યું છે ક્લબ પ્રેસિડેન્ટ રાજેશભાઈ ને આઉટ સ્ટેન્ડિંગ પ્રેસિડેન્ટ, સેકેટરી શૈલેષ ભાઈ સોની ને આઉટ સ્ટેન્ડિંગ સેકેટરી અને આસિસ્ટન્ટ ગવર્નર



હરેશભાઈ પટેલ ને આઉટ સ્ટેન્ડિંગ એજી તરીકે એવોર્ડ બદલ ક્લબ અભિનંદન પાઠવેલ. સાથે સાથે આઉટ સ્ટેન્ડિંગ ક્લબ તરીકે એવોર્ડ મેળવી પાટણ નુ ગૌરવ વધાર્યું છે રોટરી ઈન્ટરનેશનલ પ્રેસિડેન્ટ દ્વારા સુચવેલા તમામ ગોલ પુરા કરી પ્રેસિડેન્ટ સાયટેશન અને ગવર્નર ના સુચવેલા પ્રોજેક્ટ પુરા કરી ગવર્નર સાયટેશન મેળવવા એ

રોટરી ક્લબ પાટણ માટે સફળતા પુર્વક ની કામગીરી નો અહેસાસ કરાવે છે આ સિવાય પર્યાવરણ ક્ષેત્રે જાણીતા રોટરી તરુવન માટે, બ્રેસ્ટ કેન્સરના નિદાન સારવાર કેમ્પ, ચાઈલ્ડ ડેવલપમેન્ટ સહિત વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ માટે કુલ ૧૧ એવોર્ડ મેળવી રોટરી ક્લબ પાટણ એ ગૌરવ વધાર્યું છે



તા. ૨૧ જૂન ૨૦૨૨ મંગળવાર સવારે ૧૧-૦૦થી ૧૨-૩૦ દરમિયાન વિશ્વ યોગ દિવસની ઊજવણી ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા અને પતંજલિ યોગ સમિતિ ગુજરાતના સહયોગ દ્વારા નવા વાડજ વિસ્તારમાં અખબાર નગર સર્કલ પાસે આવેલ સ્મિત ચાઈલ્ડ એજ્યુકેશન સંસ્થાના મનોદિવ્યાંગ બાળકોની વચ્ચે રહીને તેઓને પ્રોત્સાહિત કરી આનંદ-ઉલ્લાસ પૂર્વક યોગ દ્વારા ઉજવવામાં આવી હતી જ્યારે ગુજરાત દર્દી લોક કલ્યાણ ટ્રસ્ટ અમદાવાદ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને નિ:શુલ્ક ફૂલસ્કેપ નોટબુક ચોપડાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું ત્યારબાદ ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા તરફથી મજાનું ભોજન પણ પીરસવામાં આવ્યું હતું.